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Elektrisk terrassvärmare / Användarhandbok

Patio Heater  

T E R R A S S E VA R M E R

Varenummer / Item Number: 32665
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Wall-mounted 
Vægmonteret

Rose gold halogen bulbs 
Rosegold halogenrør

Compact design 
Kompakt design

Wall mount included 
Vægbeslag medfølger

Remote control included 
Fjernbetjening medfølger
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BRUGSANVISNING

Læs disse anvisninger omhyggeligt, inden du tager dit nye varmeapparat i brug.
Pak varmeapparatet ud for at sikre, at alle dele er der, og at der ikke er nogen dele tilbage 
i kassen. Sørg for, at varmeapparatets hoved er fri for emballage.
Følg trinnene på den detaljerede tegning, når du samler varmeapparatet.
Varmeapparatet må ikke tilsluttes til strømforsyningen, før du er færdig med at samle 
det.
Varmeapparatet må ikke tilsluttes til strømforsyningen, hvis nogen af komponenterne 
eller strømkablet er beskadiget på nogen måde.
Kontakt leverandøren, hvis du er i tvivl. 

FORSIGTIG
Visse dele af produktet kan blive meget varme og forårsage forbrænding. Pas især på, når 
der er børn og personer med funktionsnedsættelse til stede.
1.  Monter varmeapparatet udenfor eller i et stort åbent område og langt væk fra forhin-

dringer, såsom grene, og genstande, der kan blive påvirket af varme, såsom møbler, 
gardiner eller andre brændbare genstande (minimumsafstand 1 meter).

2.   Må ikke placeres umiddelbart over eller under en stikkontakt.
3.  Enheden skal placeres i en afstand af 180 cm fra gulvet og 30 cm fra loftet.
4.  Varmeapparatet skal installeres mindst 1,8 m over gulvniveau.
5.  Hvis strømkablet er beskadiget, skal det udskiftes af en autoriseret elektriker eller anden 

fagperson for at undgå fare.
6.  Apparatet er ikke beregnet til brug af personer (herunder børn) med begrænsede fysiske, 

sansemæssige eller mentale evner eller manglende erfaring og viden, medmindre de er 
under opsyn og har fået vejledning i brug af apparatet af en person, som har ansvaret for 
den eller de pågældende personers sikkerhed.

7.  Børn skal være under opsyn for at sikre, at de ikke leger med apparatet.
8.  Må ikke anvendes i nærheden af badekar, vaskeområder eller svømmebassiner.
9.  Må ikke anvendes i uventilerede områder.
10.  Må ikke anvendes steder, hvor der opbevares gas, benzin, maling eller andet brændbart. 
11.  Terrassevarmeren må ikke flyttes, når den er tilsluttet en strømforsyning, og den skal 

være helt afkølet, inden den stilles til opbevaring.
12.  Varmeapparatets hoved må ikke berøres, når det er i brug.
13.  Apparatet må ikke efterlades uden opsyn, når det er tændt, især ikke når der er børn eller 

dyr i nærheden. 
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14.  Afbryderknappens indstilling skal kunne ses i en afstand af mindst 1 meter.
15.  Mærkningen vedrørende tildækning skal være synlig, når varmeapparatet er blevet 

installeret. Den må ikke placeres bag på varmeapparatet.
16.  Varmeapparatet skal installeres korrekt i henhold til anvisningerne. 
17.  Varmeapparatet skal monteres sikkert i vandret position på en plan vægflade.
18.  Varmeapparatet bliver meget varmt, når det er i brug. Det forbliver varmt i et stykke tid, 

efter at det er blevet slukket. Der er risiko for personskade, hvis det berøres i det tidsrum.
19.  Varmeapparatet må ikke placeres i nærheden af gardiner eller andre brændbare materia-

ler, da det kan medføre risiko for antændelse. 
20.  Varmeapparatet må ikke tildækkes med noget, når det er i brug eller kort tid efter, at det 

er blevet slukket.
21.  Strømkablet må ikke vikles rundt om varmeapparatet.  
22.  Varmeapparatet skal håndteres forsigtigt og må ikke udsættes for vibrationer eller slag.
23.  Varmeapparatet skal være forsvarligt jordforbundet, når det er i brug.
24.  Hvis varmeapparatet bliver beskadiget, skal det repareres af en autoriseret elektriker.
25.  Hold afstand til træ og andet brændbart materiale under samling af apparatet.
26.  Børn skal overvåges af voksne, når de bruger varmeapparatet.
27.  Det er ikke sikkert at installere varmeapparatet i nærheden af en swimmingpool, i et 

badeværelse eller bruseområde.
28.  Varmeapparatet er udelukkende beregnet til privat brug. Det må ikke bruges på bygge-

pladser, i drivhuse, stalde eller andre steder med brændbart støv.
29.  Varmeapparatet bliver meget varmt, når det er i brug. Tag stikket ud af stikkontakten, og 

vent, til apparatet er kølet af, før det rengøres.
30.  Varmeapparatet må ikke anvendes på steder, hvor der er ætsende eller flygtige gasser, 

såsom støv, damp, gas m.m.
31.  Varmeapparatet må ikke anvendes til tørring af klude eller håndklæder.
32.  Varmeapparatet må ikke anvendes til opvarmning af en sauna.
33.  Varmeapparatet må ikke placeres på steder, hvor der opdrættes dyr.
34.  Varmeapparatet skal sluttes til en stikkontakt, der nemt kan ses og nås.
35.  Varmeapparatet må ikke bruges i nærheden af et badekar, en bruser eller en swimming-

pool.
36.  Varmeapparatet må ikke anvendes med en programmeringsenhed, timer, separat fjern-

betjeningssystem eller andet udstyr, der tænder varmeapparatet automatisk, da der er 
risiko for brand, hvis det er tildækket eller placeret forkert.

37.  Placer varmeapparatet udenfor eller i et stort åbent område og langt væk fra forhin-
dringer, såsom grene, og genstande, der kan blive påvirket af varme, såsom møbler, 
gardiner eller andre brændbare genstande (minimumsafstand 1 meter).

38.  Brugsanvisningen indeholder fyldestgørende anvisninger om tilslutning til strøm på en 
måde, der yder ordentlig beskyttelse.

39.  Hvis strømkablet er defekt, skal det udskiftes af producenten, forhandleren eller en kvali-
ficeret fagperson, så der ikke opstår fare.
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TILBEHØR
 

1 2 3 4

Ekspansionsbolt M6 x 50 M6-skruenøgle L-formet unbrakonøgle Fjernbetjening

4 stk. 1 stk. 1 stk. 1 stk.

INSTALLATION
Sørg for, at installationen sker i overensstemmelse med følgende anvisninger og i henhold 
til gældende regler. Ved brug af varmeapparatet skal nedenstående anvisninger og anbefa-
linger følges nøje. 

• De to M6x10-skruer kan løsnes med den L-formede unbrakonøgle for at indstille den bed-
ste varmevinkel. Herefter skal de strammes igen.

 

Grænsen må ikke overskrides!
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INSTALLATION PÅ VÆG

• Når varmeapparatet fastgøres til en væg, skal 
hængslerne sidde på undersiden, så låget 
vender nedad i åben position.

• Minimumsafstande:

a) 15 cm fra sidevæggen
b) 25 cm fra loftet
c) Installationshøjde over 180 cm
 
Varmeapparatet skal fastgøres til en væg med 
det medfølgende beslag for at sikre tilstrække-
lig ventilation.
• Varmeapparatet må ikke fastgøres eller place-

res i nærheden af brændbare eller letantæn-
delige materialer. 

• Varmeapparater skal almindeligvis placeres i 
en sikker afstand (frirum) på mindst 2 meter 
fra letantændelige materialer og glasvægge. 
Hvis de installeres i værksteder eller garager, 
hvor der anvendes brændbare eller letantæn-
delig maling, skal de installeres i en afstand af mindst 4 meter fra farekilden. 

• Hvis varmeapparaterne placeres i områder, hvor der finder spraymaling sted, bør de ikke 
bruges under malearbejdet.

• Varmeapparatet må ikke anvendes på særligt støvede og eksplosionsfarlige steder.

TILSLUTNING TIL STRØMFORSYNING PÅ 220-240 V

•  Det er vigtigt, at elforsyningen kan klare den elektriske belastning fra det apparat,  
der installeres.

• Disse apparater skal være jordede.

MONTERINGSVEJLEDNING

Trin 1: Sæt fire ekspansionsbolte M6 x 50  
i væggen. (Tilbehør ”1”.) 
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Trin 2: Fjern møtrikkerne, låseskiverne og de 
glatte spændeskiver fra de fire ekspansionsbolte. 
Gem dem til næste trin.

Trin 3: Monter varmeapparatet på væggen.  
Monteringsprocessen er færdig.

8

59661_Nordic Sense_32665_Terrassevarmer til væg_Manual_A5.indd   859661_Nordic Sense_32665_Terrassevarmer til væg_Manual_A5.indd   8 02.11.2023   10.0402.11.2023   10.04



BETJENING

Tilslut strømkablet til en 10 A-strømforsyning, som er placeret i 
 et sikkert, tørt område.
• Afbryderknappen på varmeapparatet bruges til at styre  

varmeapparatet. Når der trykkes på ”I”, er varmeapparatet i  
standbytilstand. Når der trykkes på ”O”, slukkes varmeapparatet.

• Fjernbetjeningen: 
Ved tryk på ”I” indstilles varmeapparatet til 500 W. 
Ved tryk på ”II” indstilles varmeapparatet til 1000 W. 
Ved tryk på ”III” indstilles varmeapparatet til 1500 W. 
Ved tryk på ”OFF” slukkes for varmeapparatet.

• Selvom terrassevarmeren er regntæt, må den ikke bruges,  
når det regner eller i våde forhold.

• Tilslut aldrig strømkablet fra strømforsyningen,  
når terrassevarmeren ikke er i brug.

PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE
• Når terrassevarmeren er koblet fra strømforsyningen, kan overfladen rengøres med en 

fugtig klud. Der må ikke anvendes ætsende rengøringsmidler eller opløsningsmidler, og 
den må ikke nedsænkes i vand.

• Enhver form for vedligehold eller reparation, herunder udskiftning af halogenrøret, må kun 
udføres af en autoriseret elektriker eller et autoriseret servicecenter.

TEKNISKE SPECIFIKATIONER
• Strømforsyning 220-240 V, 50-60 Hz

• Effekt maks. 1500 W

• Isoleringsklasse I
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GENBRUG OG BORTSKAFFELSE 
Oplysninger om bortskaffelse af affald til brugere af elektrisk og elektronisk udstyr

Dette mærke på produktet og/eller de tilhørende dokumenter angiver, at 
apparatet ved bortskaffelse skal håndteres som affald af elektrisk og elektro-
nisk udstyr (WEEE). Et WEEE-mærket produkt må ikke smides ud sammen med 
almindeligt husholdningsaffald, men skal afleveres separat med henblik på 
sortering, genvinding og genanvendelse af materialerne. WEEE-mærkede pro-
dukter skal afleveres på den lokale genbrugsstation med henblik på sortering, 

genvinding og genanvendelse. Det er gratis at aflevere affald på genbrugsstationen. Korrekt 
bortskaffelse af affald af elektrisk og elektronisk udstyr sikrer, at værdifulde ressourcer ikke 
går tabt, og beskytter mennesker og miljøet mod potentielle negative virkninger forårsaget 
af farlige materialer, der er indeholdt i affaldet. 

Kontaktoplysninger: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Tlf.: +45 8928 1300
www.fh-as.dk
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INSTRUCTION MANUAL

Please read these instructions carefully before using your new heater.
Unpack the heater to make sure that all the items are present and that there are no com-
ponents left in the box and that the heater head is free from any packing material.
Using the detailed drawing follow the steps to assemble your heater.
Do not connect the heater to the electrical supply until all the assembly is complete.
Do not connect the heater to the electrical supply if any of the components or the power 
cord is damaged in any way.
If in doubt, contact your supplier. 

CAUTION
Some parts of this product can become very hot and cause burns. Particular attention must 
be given where children and vulnerable people are present.
1.  Mount the heater outside or in a large open area and well away from any obstructions 

such as branches or where the heater is near any objects that can be affected by heat, 
such as furniture, curtains, or other inflammable objects (minimum distance 1 meter).

2.   Do not position immediately above or below an electrical socket.
3.  The unit must be placed with the clearance of 180 cm to the floor and 30 cm to the ceil-

ing.
4.  The heater must be installed at least 1,8 m above the floor.
5.  When the power supply cord is damaged, it must be replaced by authorized agent or 

other professional people to avoid danger.
6.  This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced phy-

sical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they 
have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person 
responsible for their safety.

7.  Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
8.  Do not use it near bathtubs, wash areas or swimming pools.
9.  Do not use it in unventilated areas.
10.  Do not use where gas, petrol, paint, or other inflammable goods are stored. 
11.  Do not move when connected to an electrical supply and always wait until the patio 

heater cool down before storing away.
12.  Do not touch the heater head when in use.
13.   Do not leave after turning it on and unattended especially when children or animals are 

in the vicinity. 

11
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14.  The indication of different positions of switches should be visible from 1 m at least.
15.  The marking concerning covering shall be visible after the heater has been installed. It 

shall not be placed on the back of heaters.
16.  The heater must be correctly installed according to the instructions. 
17.  The heater must be securely placed on a horizontal and flat wall surface.
18.  The heater will be at high temperature when in use. It keeps hot for a period after shut-

ting down. Potential danger would occur when you touch it during this period.
19.  Don’t place the heater closed to curtain or other flammable objects. Otherwise, there 

will be a danger of catching fire.
20.  Don’t cover the heater with anything when in use or a short time after it is shut down.
21.  Don’t wrap the power supply cord on the heater.  
22.  The heater must be handled with care and avoid vibration or hitting.
23.  The heater must be securely grounded when in use.
24.  If the heater gets damaged, it must be repaired by professional electricians.
25.  When assembling, keep away from any board or flammable material.
26.  The heater must be supervised by adults when it is used by a child.
27.  It is not safe to install the heater near a swimming pool, in a bathroom or shower area.
28.  The heater is for household use only. It is not safe to use on a building site, greenhouse, 

barn or stable where there’s flammable dust.
29.  The heater is at high temperature when in use. Unplug the heater and wait until it cools 

down before cleaning.
30.  Don’t use this heater in place where causticity or volatile air exists, such as dust, steam, 

gas, etc.
31.  Don’t use this heater as a cloth drier or towel drier.
32.  Don’t use this heater as a sauna heater.
33.  Don’t use this heater in place of animal propagating and raising.
34.  The heater should be plugged in a socket, which is easily visible and reachable.
35.  Do not use this heater in the immediate surroundings of a bath, a shower, or a swimming 

pool.
36.  Do not use this heater with a programmer, timer, separate remote-control system, or 

any other device that switches the heater on automatically, since a fire risk exist if the 
heater is covered or positioned incorrectly.

37.  Place the heater outside or in a large open area and well away from any obstructions 
such as branches or where the heater is close to any objects that can be affected by 
heat, such as furniture, curtains, or other inflammable objects (minimum distance 1 m).

38.  The instruction manual shall provide adequate instructions for connection to the supply 
ensuring an equivalent protection.

39.  If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent, 
or similarly qualified persons in order to avoid a hazard.
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ACCESSORIES
 

1 2 3 4

Explosive bolt M6*50 M6 spanner ‘L’ hexagonal wrench Remote control

4 PCS. 1 PCS. 1 PCS. 1 PCS.

INSTALLATION
Please ensure that the installation is in accordance with the following instructions and  
taking full account of current regulations. When using the heater, please carefully follow  
the instructions and recommendations below. 

• You could loosen the two M6*10 screws by the ‘L’ hexagonal wrench to change the best 
angle of heating. Then retighten them.

 

Don’t pass the limit!
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INSTALLATION TO WALL

• When fixing the heater to a wall, ensure hin-
ges are in the underside so that the lid hands 
down in the open position.

• Minimum required distances:

a) 15 cm from the side wall
b) 25 cm from the ceiling
c) Installation height above 180 cm
 

• The heater must be fixed to a wall with the 
bracket supplied to allow adequate ventilati-
on.

• Never fix or place heater near flammable or 
combustible materials. 

• Generally, heaters must be placed at a safe di-
stance (clear space) of at least 2 m from com-
bustible materials and glass walls. If installed 
in workshops or garages where inflammable 
or combustible paints are used, the heaters 
must be installed at a distance of at least 4 m from the source of danger. 

• If the heaters are placed in areas where spray painting of any description is taking place, 
they should not be used during the painting operations.

• Never use the heater in particularly dusty and explosive areas.

CONNECTION TO 220-240 VOLTS POWER SUPPLY

• It is important to ensure that the electricity supply is of adequate capacity for  
the electrical load required by the appliance being installed.

• These appliances must be earthed.

ASSEMBLING PROCESS

Step 1: Put four explosive bolt M6*50 into the 
wall. (Accessories ”1”.) 
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Step 2: Take off the nuts, the spring locks  
washers, and the plain washers from four  
explosive bolts. Keep them for the next step.

 

Step 3: Install the heater on the wall.  
The assembling process is complete.
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OPERATION
Connect the power cable to a 10 amp supply which is located  
in a safe, dry area.
• The switch on the heater is used to control the heater.  

When the position is on the ”I”, the heater will be in standby mode.  
The ”O” position will turn off the heater.

• The remote control: 
touch the “I”, the heater will be 500W. 
touch the “II”, the heater will be 1000W. 
touch the “III”, the heater will be 1500W. 
touch the “OFF”, the heater stops working.

• Although the patio heater is waterproof, do not use when raining 
or in wet conditions.

• Never connect the power cable from the electrical supply when 
the patio heater is not in use.

CARE AND MAINTENANCE
• When disconnected from the electrical supply, clean the surface of the patio heater with a 

damp cloth. Never use corrosive or solvent cleaners or immerse in water.

• Any maintenance or repairs including replacing the halogen tube should only be carried 
out by a qualified electrician or by a recommended service center.

TECHNICAL SPECIFICATION
• Power supply 220-240V 50-60Hz

• Wattage max 1500W

• Insulation class I
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RECYCLING AND DISPOSAL 
Information on Waste Disposal for Consumers of Electrical & Electronic Equipment

This mark on a product and/or accompanying documents indicates that 
when it is to be disposed of it must be treated as Waste Electrical & Electronic 
Equipment (WEEE). Any WEEE marked waste products must not be mixed with 
general household waste, but kept separate for the treatment, recovery and 
recycling of the materials used. For proper treatment, recovery and recycling; 
please take all WEEE marked waste to your Local Authority Civic waste site, 

where it will be accepted free of charge. If all consumers dispose of Waste Electrical & Elec-
tronic Equipment correctly, they will be saving valuable resources and preventing potential 
negative effects upon human health and the environment from hazardous materials that 
the waste may contain.

Contact information: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Tlf.: +45 8928 1300
www.fh-as.dk
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BRUKSANVISNING

Les bruksanvisningen grundig før du bruker terrassevarmeren.
Pakk ut terrassevarmeren for å kontrollere at alle delene medfølger, og at det ikke ligger 
igjen deler i esken. Fjern all emballasje fra terrassevarmeren.
Monter terrassevarmeren som vist på tegningen.
Terrassevarmeren må ikke kobles til strøm før den er montert.
Terrassevarmeren må ikke kobles til strøm hvis noen av delene eller strømledningen er 
skadet.
Kontakt leverandøren hvis du er i tvil. 

FORSIKTIG
Enkelte deler av produktet kan bli svært varme og forårsake brannskader. Vær spesielt opp-
merksom når barn og sårbare mennesker er til stede.
1.   Monter terrassevarmeren utendørs eller på et stort, åpent sted med god avstand til 

hindringer som greiner, eller ting som kan påvirkes av varme, for eksempel møbler, gar-
diner og andre brennbare gjenstander (minimumsavstanden er én meter).

2.  Den må ikke plasseres rett over eller under en stikkontakt.
3.  Terrassevarmeren skal plasseres minst 180 cm over gulvet og 30 cm under taket.
4.  Terrassevarmeren skal monteres minst 1,8 meter over gulvet.
5.  Hvis strømledningen blir skadet, må den byttes av et godkjent verksted eller en fagper-

son, slik at det ikke oppstår farlige situasjoner.
6.  Produktet skal ikke brukes av personer (inkludert barn) som har nedsatte fysiske, senso-

riske eller mentale evner, eller som ikke har erfaring eller kunnskap, med mindre de er 
under tilsyn eller har fått opplæring i bruk av produktet av en person som er ansvarlig for 
deres sikkerhet.

7.  Hold barn under tilsyn, slik at de ikke leker med produktet.
8.  Produktet må ikke brukes i nærheten av badekar, vask eller svømmebasseng.
9.  Produktet må ikke brukes på steder der det ikke er ventilasjon.
10.  Produktet må ikke brukes på steder der det oppbevares gass, bensin, maling eller andre 

brennbare produkter. 
11.  Terrassevarmeren må ikke flyttes mens den er koblet til strøm. Vent alltid til den er av-

kjølt før du setter den bort.
12.  Ikke ta på terrassevarmeren mens den er i bruk.
13.  Ikke la terrassevarmeren stå uten tilsyn når den er slått på, spesielt ikke hvis det er barn 

eller dyr i nærheten. 

18

NO

59661_Nordic Sense_32665_Terrassevarmer til væg_Manual_A5.indd   1859661_Nordic Sense_32665_Terrassevarmer til væg_Manual_A5.indd   18 02.11.2023   10.0402.11.2023   10.04



14.  Merkingen av bryternes posisjoner skal være synlig på minst én meters avstand.
15.  Merkingen med informasjon om tildekking skal være synlig etter at terrassevarmeren er 

montert. Den skal ikke plasseres på baksiden av terrassevarmeren.
16.  Terrassevarmeren må monteres i henhold til instruksjonene. 
17.  Terrassevarmeren skal festes på riktig måte mot en horisontal og flat vegg.
18.  Terrassevarmeren blir svært varm under bruk. Den holder seg varm en stund etter at 

den er slått av. Det kan oppstå farlige situasjoner hvis du tar på den i løpet av denne 
perioden.

19.  Terrassevarmeren må ikke plasseres i nærheten av gardiner eller andre brennbare gjen-
stander. Dette medfører brannfare.

20.  Terrassevarmeren må ikke tildekkes mens den er i bruk eller kort tid etter at den har blitt 
slått av.

21.  Ikke snurr strømledningen rundt terrassevarmeren.  
22.  Terrassevarmeren skal håndteres forsiktig. Unngå vibrasjoner og støt.
23.  Terrassevarmeren skal være jordet når den er i bruk.
24.  Hvis terrassevarmeren blir skadet, må den repareres av elektriker.
25.  Ved montering må du sørge for at det ikke er plater eller brennbart materiale i nærheten.
26.  Hvis terrassevarmeren skal brukes av et barn, må det være voksne til stede.
27.  Terrassevarmeren skal ikke monteres i nærheten av svømmebasseng, på baderom eller i 

dusjområder.
28.  Terrassevarmeren er bare beregnet for privat bruk. Den skal ikke brukes på byggeplasser, 

i drivhus, i låver eller i staller der det finnes brennbart støv.
29.  Terrassevarmeren blir svært varm under bruk. Trekk ut støpselet og vent til terrassevar-

meren er avkjølt før du rengjør den.
30.  Terrassevarmeren må ikke brukes på steder der det er brennbare stoffer i luften, for 

eksempel støv, damp, gass og lignende.
31.  Terrassevarmeren må ikke brukes til å tørke klær eller håndklær.
32.  Terrassevarmeren må ikke brukes til å varme opp badstuer.
33.  Terrassevarmeren må ikke brukes på steder for paring og oppdrett av dyr.
34.  Terrassevarmeren skal kobles til en stikkontakt som er godt synlig og lett tilgjengelig.
35.  Terrassevarmeren må ikke brukes i nærheten av badekar, dusj eller svømmebasseng.
36.  Ikke bruk terrassevarmeren med tidsur, fjernstyring eller andre enheter som slår den på 

automatisk. Det kan føre til brann hvis terrassevarmeren er tildekket eller plassert på feil 
måte.

37.  Plasser terrassevarmeren utendørs eller på et stort, åpent sted med god avstand til 
hindringer som greiner, eller ting som kan påvirkes av varme, for eksempel møbler, gar-
diner og andre brennbare gjenstander (minimumsavstanden er én meter).

38.  Bruksanvisningen viser hvordan den skal kobles til strøm.
39.  Hvis strømledningen blir skadet, må den byttes av produsenten, produsentens service-

representant eller en tilsvarende kvalifisert person for å unngå farlige situasjoner.
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TILBEHØR

1 2 3 4

Ekspansjonsbolt M6x50 M6-fastnøkkel Unbrakonøkkel Fjernkontroll

4 stk. 1 stk. 1 stk. 1 stk.

MONTERING
Monter produktet i henhold til instruksjonene i bruksanvisningen samt gjeldende forskrifter. 
Følg instruksjonene og anbefalingene under når du bruker terrassevarmeren. 

Du kan løsne de to M6x10-skruene ved hjelp av unbrakonøkkelen for å justere vinkelen på 
terrassevarmeren. Stram deretter skruene igjen.
 

Ikke overskrid grensene!

20
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MONTERING PÅ VEGG

• Når terrassevarmeren festes til veggen, må 
du påse at hengslene er på undersiden, slik at 
lokket går ned i åpen stilling.

• Minimumsavstander:

a) 15 cm fra sideveggen
b) 25 cm fra taket
c) Monteringshøyde over 180 cm
 

• Terrassevarmeren skal festes til en vegg med 
medfølgende feste, slik at det blir tilstrekkelig 
ventilasjon.

• Terrassevarmeren må aldri festes eller plas-
seres i nærheten av brennbare materialer. 

• Terrassevarmere skal vanligvis plasseres 
minst to meter unna brennbart materiale og 
glassvegger. Hvis terrassevarmeren monte-
res i et verksted eller garasje der det brukes 
brennbar lakk, må den monteres minst fire 
meter unna farekilden. 

• Hvis terrassevarmeren monteres et sted der det utføres spraymaling, må den ikke brukes 
mens malingen pågår.

• Terrassevarmeren må ikke brukes på steder med mye støv eller der det er eksplosjonsfa-
re.

KOBLE TIL 220–240 V STRØMFORSYNING

• Kontroller at strømforsyningen har tilstrekkelig kapasitet for produktet som monteres.

• Produktet må jordes.

MONTERING

Trinn 1: Skru fire ekspansjonsbolter M6x50 inn i 
veggen. (Tilbehør ”1”.)
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Trinn 2: Ta mutrene, fjærskivene og de flate 
skivene av de fire ekspansjonsboltene. Ta vare på 
dem til neste trinn.
 

Trinn 3: Monter terrassevarmeren på veggen. 
Monteringen er fullført.
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BETJENING

Koble strømledningen til en 10 A stikkontakt som er plassert på et trygt 
og tørt sted.
• Bryteren på terrassevarmeren brukes til å kontrollere den. Når bry-

teren står på ”I”, er terrassevarmeren i standby-modus. I posisjon ”O” 
er terrassevarmeren slått av.

• Fjernkontrollen: 
Trykk på «I» for å slå på terrassevarmeren med 500 W. 
Trykk på «II» for å slå på terrassevarmeren med 1000 W. 
Trykk på «III» for å slå på terrassevarmeren med 1500 W. 
Trykk på «OFF» for å slå av terrassevarmeren.

• Selv om terrassevarmeren er vanntett, må den ikke brukes når det 
regner eller er fuktig.

• Strømledningen må aldri kobles til stikkontakten når terrassevar-
meren ikke er i bruk.

VEDLIKEHOLD
• Når terrassevarmeren er koblet fra stikkontakten, kan du rengjøre overflaten på den med 

en fuktig klut. Ikke bruk etsende rengjøringsmidler eller løsemidler, og ikke senk terrasse-
varmeren ned i vann.

• Vedlikehold eller reparasjoner som involverer halogenrøret, skal utføres av elektriker eller 
et anbefalt servicesenter.

TEKNISKE SPESIFIKASJONER
• Strømforsyning 220–240 V 50–60 Hz

• Spenning maksimalt 1500 W

• Isolasjonsklasse I

23
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RESIRKULERING OG KASSERING 
Informasjon om kassering av elektrisk og elektronisk avfall

Dette merket på produktet og/eller vedlagte dokumenter viser at produktet 
skal behandles som elektrisk og elektronisk avfall (WEEE). Produkter som er 
merket med WEEE, må ikke kastes i restavfallet, men leveres til resirkulering. 
WEEE-merket avfall kan leveres kostnadsfritt til nærmeste miljøstasjon. Hvis 
alle kaster elektrisk og elektronisk avfall på riktig måte, sparer vi verdifulle res-
surser, samtidig som vi forhindrer potensielle negative konsekvenser for helse 

og miljø som følge av farlige materialer som avfallet kan inneholde.

Kontaktinformasjon: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Tlf.: +45 8928 1300
www.fh-as.dk
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BRUKSANVISNING

Läs anvisningarna noga innan du använder din nya värmare.
Packa upp värmaren och kontrollera att alla delar finns i lådan. Kontrollera lådan noga 
om någon del skulle saknas. Se även till att allt skyddsemballage runt värmarhuvudet har 
tagits bort innan du använder värmaren.
Använd den detaljerade ritningen för att montera värmaren.
Anslut inte värmaren till ett eluttag innan alla delar har monterats.
Anslut inte värmaren till ett eluttag om någon av komponenterna eller nätsladden är 
skadad på något sätt.
Kontakta leverantören om du är osäker på om det är säkert att ansluta värmaren. 

FÖRSIKTIGHET
Vissa delar på denna produkt kan bli mycket varma och orsaka brännskador. Var extra försik-
tig om barn och känsliga personer befinner sig i närheten av värmaren.
1.   Installera värmaren utomhus på en stor öppen yta och på säkert avstånd från eventuella 

hinder, t.ex. grenar, eller nära föremål som kan påverkas av värme, som möbler, gardiner 
eller andra brandfarliga föremål (minsta avstånd: 1 meter).

2.  Placera inte värmaren direkt över eller under ett eluttag.
3.  Enheten måste placeras så att avståndet mellan värmarens huvud och golvet är 180 cm 

och 30 cm till undertaket.
4.  Värmaren måste installeras minst 1,80 m över golvhöjd.
5.  Om nätsladden är skadad måste den bytas ut av den auktoriserad reparationsverkstad 

eller annan fackman för att undvika fara.
6.  Apparaten får inte användas av personer (inklusive barn) med sensoriska, fysiska eller 

psykiska funktionsnedsättningar eller bristande erfarenhet och kunskap. Undantag kan 
göras om användningen sker under uppsikt eller med instruktioner från någon som 
ansvarar för personens säkerhet.

7.  Barn bör hållas under uppsikt så att de inte leker med produkten.
8.  Använd inte värmaren nära badkar, tvättområden eller pooler.
9. Använd inte i utrymmen utan ventilation.
10.    Använd inte på platser där det förvaras gas, bensin eller andra brandfarliga produkter. 
11.  Flytta inte värmaren med nätsladden ansluten till ett eluttag, och vänta alltid tills ter-

rassvärmaren har svalnat innan du förvarar den.
12.  Vidrör inte värmarhuvudet är värmaren är påslagen.
13.  Lämna inte värmaren utan uppsikt när den är påslagen, speciellt inte om det finns barn 

eller djur i närheten. 

25

SV

59661_Nordic Sense_32665_Terrassevarmer til væg_Manual_A5.indd   2559661_Nordic Sense_32665_Terrassevarmer til væg_Manual_A5.indd   25 02.11.2023   10.0402.11.2023   10.04



14.  Indikering av de olika lägena för omkopplarna ska gå att se på minst 1 meters avstånd.
15.  Märkningen som informerar om att värmaren aldrig får täckas över ska vara väl synlig 

efter installation. Se till att märkningen inte är vänd bakåt på värmaren.
16.  Värmaren måste installeras korrekt enligt installationsanvisningarna. 
17.  Värmaren måste placeras på en plan och horisontell väggyta.
18.  Värmaren blir mycket varm vid användning. Den fortsätter att vara varm ett tag efter 

avstängning. Risk för brännskador om du rör vid enheten under denna period.
19.  Placera inte värmaren nära en gardin eller andra brännbara föremål. Om denna varning 

inte följs finns det risk att det uppstår en eldsvåda.
20.  Täck aldrig över värmaren med något när den används eller kort efter att den har stängts 

av.
21.  Linda inte nätsladden runt värmaren.  
22.  Värmaren måste hanteras med försiktighet. Utsätt den inte för vibrationer eller stötar.
23.  Värmaren måste vara ansluten till ett jordat eluttag.
24.  Om värmaren skadas måste den repareras av en behörig elektriker.
25.  Undvik att placera enheten nära träskivor eller brännbart material i samband med mon-

tering.
26.  Värmaren måste övervakas av vuxna om den används av ett barn.
27.  Undvik att placera värmaren nära en pool, ett badrum eller duschutrymmen eftersom 

det inte är säkert.
28.  Värmaren är endast avsedd för hushållsbruk. Den får inte användas på byggplatser, i 

växthus, lador eller stall där det finns brännbart damm.
29.  Värmaren blir mycket varm vid användning. Dra ut sladden och vänta tills värmaren har 

svalnat innan du rengör den.
30.  Använd inte värmaren på platser där luften är frätande eller explosiv, t.ex. dammhaltig, 

ångor, gas osv.
31.  Använd inte värmaren som kläd- eller handdukstork.
32.  Använd inte värmaren som ett bastuaggregat.
33.  Använd inte värmaren för att t.ex. kläcka ägg eller för att hålla djur varma.
34.  Värmaren ska kopplas in i ett uttag som är lätt att se och komma åt.
35.  Använd inte värmaren i närheten av ett badkar, en dusch eller en swimmingpool.
36.  Använd inte denna värmare med ett tidur, separat fjärrstyrningssystem eller annan an-

ordning som används för att slå på och av värmaren automatiskt, eftersom det finns risk 
för eldsvåda om värmaren är övertäckt eller har placerats på en olämplig plats.

37.  Placera värmaren utomhus på en stor öppen yta och på säkert avstånd från eventuella 
hinder, t.ex. grenar, eller nära föremål som kan påverkas av värme, som möbler, gardiner 
eller andra brandfarliga föremål (minsta avstånd: 1 m).

38.  Bruksanvisningen ska innehålla adekvata anvisningar för säker anslutning till elnätet och 
med motsvarande skyddsnivå.

39.  Om nätkabeln har skadats måste den bytas av tillverkaren, tillverkarens servicerepresen-
tant eller av en person med liknande kvalifikationer så att inga risker uppstår.
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TILLBEHÖR
 

1 2 3 4

Expanderbult M6*50 M6-nyckel ”L”-insexnyckel Fjärrkontroll

4 st 1 st 1 st 1 st

INSTALLATION
Se till att värmaren installeras i enlighet med anvisningarna nedan och med full hänsyn ta-
gen till gällande föreskrifter. När värmaren används är det viktigt att följa anvisningarna och 
rekommendationerna nedan till punkt och pricka. 

För att ställa in terrassvärmaren så att den får en optimal vinkel kan du lossa de båda 
M6*10-skruvarna med ”L”-insexnyckeln. Dra sedan åt skruvarna igen.
 

Överskrid inte gränserna!
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MONTERING PÅ VÄGG

• När värmaren monteras på en vägg är det 
viktigt att gångjärnen hamnar på undersidan 
så att locket hänger ner när det är öppet.

• Minsta avstånd:

a) 15 cm från sidovägg
b) 25 cm från undertak
c) Installationshöjd över 180 cm
 

• Värmaren ska monteras på vägg med det 
medföljande fästet för att möjliggöra tillräck-
lig luftcirkulation.

• Montera eller placera aldrig värmaren nära 
brandfarliga eller brännbara material. 

• Värmare ska som regel placeras på ett säkert 
avstånd (fritt utrymme) på minst 2 m från 
brännbart material och glasväggar. Om 
terrassvärmaren installeras i en verkstad eller 
ett garage där brandfarliga eller brännbara 
färger förvaras, måste den installeras på ett avstånd av minst 4 m från farokällan. 

• Om värmaren placeras i ett område där det sprutlackeras får värmaren inte användas när 
sprutlackeringsarbete utförs.

• Använd aldrig värmaren i mycket dammiga och explosiva områden.

ANSLUTNING TILL 220–240-VOLTSUTTAG

• Det är viktigt att säkerställa att eluttaget har tillräcklig kapacitet för den elektriska belast-
ning som den installerade apparaten kräver.

• Apparaten måste vara kopplad till jord.

MONTERINGSPROCESS

Steg 1: Skruva i fyra expanderbultar M6*50  
i väggen. (Tillbehör ”1”)
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Steg 2: Skruva av muttrarna, de fjädrande 
låsbrickorna och de plana brickorna från de fyra 
expanderbultarna. Spara dem för nästa steg.

Steg 3: Montera värmaren på en vägg. Monte-
ringsprocessen är klar.
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ANVÄNDNING

Anslut nätsladden till 10 amperes strömförsörjning som är placerad i  
ett torrt och säkert område.
• Strömbrytaren på värmaren används för att slå på och stänga  

av den. När strömbrytaren står på ”I”är värmaren i standby-läge.  
”O” stänger av värmaren.

• Fjärrkontrollen: 
Tryck på ”I”, effektnivån 500 W väljs för värmaren. 
Tryck på ”II”, effektnivån 1000 W väljs för värmaren. 
Tryck på ”III”, effektnivån 1500 W väljs för värmaren. 
Tryck på ”OFF” för att stänga av värmaren.

• Även om terrassvärmaren är vattentät rekommenderar vi att man 
inte använder den när det regnar eller är fuktigt ute.

• Se till att sladden alltid är utdragen när terrassvärmaren inte  
används.

SKÖTSEL OCH UNDERHÅLL
• När terrassvärmaren har kopplats bort från eluttaget kan den rengöras med en fuktig 

trasa. Använd aldrig frätande rengöringsmedel eller lösningsmedelsbaserade rengörings-
medel och sänk aldrig ner enheten i vatten.

• Allt underhåll och reparationer, inklusive byte av halogenröret, får endast utföras av en 
behörig elektriker eller av ett rekommenderat servicecenter.

TEKNISKA DATA
• Strömförsörjning 220–240 V 50–60 Hz

• Effekt max 1500 W

• Isoleringsklass I
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ÅTERVINNING OCH BORTSKAFFNING 
Information till konsumenter om bortskaffande av elektriskt och elektroniskt avfall

Denna märkning på en produkt och/eller medföljande dokument indikerar att 
den, när den har tjänat ut, ska kasseras som elektrisk och elektronisk utrust-
ning (WEEE). WEEE-märkta avfallsprodukter får inte slängas i hushållssopor-
na. Produkter av denna typ ska lämnas in på en miljöstation för återvinning 
av de material som den är tillverkad av. För korrekt hantering, insamling och 
återvinning; lämna in allt WEEE-märkt avfall på en återvinningsanläggning i 

din kommun, avfallet kan lämnas in utan kostnad. Om alla konsumenter kasserar uttjänt 
elektrisk och elektronisk utrustning på rätt, kommer det att spara värdefulla resurser och 
förhindra potentiella negativa effekter på människors hälsa och miljön från farliga material 
som avfallet kan innehålla.

Kontaktinformation: 
F&H GROUP A/S 
Gl. Skivevej 70
8800 Viborg
Danmark
Tel: +45 8928 1300
www.fh-as.dk
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Scan the QR-code 
to see our full 

range of Nordic 
Sense products:
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